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A doua săptămână a lunii aprilie 2024, 8-12 , a

însemnat  pentru  mine  participarea,  în cadrul

Proiectului Erasmus+KA1: Mobilitatea persoanelor în

scopul  învățării,  cu  nr.  2023-1-RO01-KA121-SCH-

000128937, la stagiul de observare numit ’’Job

Shadowing’’ derulat la Agrupamento de Escolas de

Montenegro, Faro, Portugalia.

Astfel,  am avut  ocazia  de a  face  schimb de

bune  practici  necesare  pentru  eficientizarea

organizării  și  planificării  procesului  instructiv-

educativ.  Fără  îndoială,  oportunitatea  aceasta  s-a

dovedit deosebit de folositoare pentru că am cunoscut

un sistem de învătământ  european,  occidental,  cu o

traditie, deci expertiză, impresionantă.

      Am constatat  cu bucurie că manualele de limba engleză sunt alcătuite pe aceeași structură

Cambridge ca cele pe care le folosim în  școala noastră. Spre deosebire de sistemul românesc, limba

engleză este predată la ciclul primar, secundar initial și secundar superior de profesori cu calificare

diferită. Am asistat la ore de limba portugheză, engleză, muzică, știinte, geografie și informatică. 

      Am descoperit cadre didactice pasionate, cu o foarte bună pregătire de specialitate. Ne- a fost 

prezentat întregul grup școlar, am participat la o activitate în sala de festivităti, am putut compara



Material realizat cu sprijinul  financiar  al Comisiei  Europene.  Conţinutul prezentului  material
reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenţia Naţională şi Comisia Europeană
nu sunt responsabile pentru modul în care conţinutul informaţiei va fi folosit.

catalogul digital, pe care școala gazdă îl utilizează de 15 ani, cu cel pe care îl folosim noi, am luat 

masa de prânz la cantina școlii alături de colegi profesori portughezi, de dl director, dar și de elevi.

           Stagiul meu s- a desfășurat în aceeași perioadă  cu 

mobilitatea primului flux de elevi, dar și cu stagiul colegei mele, profesor pentru învătământ primar, 

doamna Iulia Lupu. Unele activități au fost realizate în grup, vizite culturale ( Faro , Taveira ), servirea

meselor, dar și anumite ore, o b s e r v ând astfel  cum elevii români și portughezi se împrietenesc, 

participă la orele de curs și la diverse activităti extra- școlare, adaptându- se fiecare la realitatea 

educatională a celuilalt.

           Experiența Erasmus a reprezentat posibilitatea de a intra în contact cu un sistem educațional 

nou, o oportunitate de a asista la lecțiile colegilor profesori portughezi. Astfel, am descoperit aspecte 

similare- manuale digitale, catalog digital, metode de predare- învățare, dar și unele deosebiri- notarea 

elevilor cu calificative atât la clasele primare cât și la nivel gimnazial, absența mediei la Purtare, masa 

caldă.Am apreciat modul de organizare tehnico- administrativă, dotarea și logistica școlii gazdă. 

Colegii profesori portughezi ne- au pus la dispoziție materiale didactice, fișe de lucru, materiale audio-

video folosite la clasă. La nivel uman, am descoperit oameni calzi și primitori, cu care vom păstra 

legătura pe viitor.Deschiderea europeană oferită de participarea în astfel de proiecte Erasmus+KA1 

este o oportunitate atât la nivel organizațional, pentru elevi, părinți și profesori deopotrivă, dar aduce 

plus valoare mai ales la nivel psiho- social, emoțional- copiii și profesorii leagă prietenii,  dezvoltă  

abilități de adaptare și socializare.

Recomand  cu căldură participarea la proiectele Erasmus+ pentru că reprezintă o 

oportunitate de dezvoltare extraodinară.

                                                                                          Profesor limba engleză, Dan Ioana- Maria


